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Настоящий стандарт распространяется на малошумные д р о с -

® сел ьн ы е устройства с постоянным «Рид равличе спим сопротивлсни- 

© е м  Эу от б до 32 мм и давлением до*^500 к г /с м \  работающие 

на воде с  температурой до Ю 0°С,и устанавливает методику 

расчета количества ступеней дросселирования, их геометриче­

ские размеры, обеспечивающие бескавитационный режим работы 

дроссельного устройства с многоступенчатым дросселированием 

потока, при котором общий перепад давления в устройстве рас­

пределяется между отдельными ступенями.

Издание официальное Пергпсчатка воспрещена
ГР  Л /36/ /9.0*1. 96

арматура сертификат соответствия

http://www.stroyinf.ru/russian-certificate/certification-armature.html
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Настоящий стандарт является обязательный на стадии разработ­

ки технического проекта арматуры.

I* ЗАДАЧИ РАСЧЕТА

1 .1 . Рассчитать количество ступеней, обеспечивающих б е ск а - 

витационный режим работы, по заданным значениям расхода сре­

ды, давлениям на входе и выходе дроссельного устройства.

Т .2 . Рассчитать величину суммарной проходной площади 

отверстий в каждой ступени дросселирования, обеспечиваощуо 

заданный расход среды.

1 .3 . Выбрать диаметр отверстий в каждой ступени дроссели­

рования и рассчитать их количество по известной величине 

суммарной проходной площади.

2 . исходна: д а н н ее

2.1. Основные обозначения и принятые размерности: 

диаметр условного прохода, мм ;
7) -  диаметр проточной части дроссельного устройства, мм ;

/у -  площадь условного прохода, мм̂  ;
-  суммарная площадь отверстий в / 7 - й  ступени дроссе-

2лирования, ммь ;

<Е>0 *  весовой расход, j / ч ас ; кг/с
-  абсолЪтнбе давление на входе дроссельного устройства, 

®МЛ0  (к гс/см 2) ;
Рк -  абсолютное давление среды на выходе дроссельного 

©  устр ой ства Т ^ гс/см ^  ;
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Рп -  абсолютное давление среды за / ? -  й ступенью дросселиро- 

©  ван и й ^ к гс /см ^  ;

дЯл- перепад давления на П -  й ступени дросселирования, 
®МЛ«(кгс/си2;;
Л>й -  коэффициент пропускной способности / 7 - й ступени д р ос-

(г)" селирования, т /чао  ;  м 3Л
Г  плотность / э , ,-  уде дыши теее- среды, -г/-ен • ;кг/м 3

Jin -  коэффициент расхода / 7 - й  ступени дросселирования,

отнесенный к &  ;

П -  количество ступеней дросселирования ;

/О» -  количество отверстий в /? -  й ступени дросселирования.

3 . УСЛОВИЯ РАСЧЕТА

ф  Э Л . Проточная адсть иалошумного дроссельного устройства 

с  постоянный гидравлическим сопротивлением, представленная 

на чертеже, должна удовлетворять, следущим требованиям:

-  угол конусности ci. каждой ступени дросселирования 

равен 90? ;

-  расстояние между ступенями дросселирования / -  от 2 до З^у

-  диаметр проточной части^ U  -  от 2 до Ч Лу ;

-  толщина каждой ступени дросселирования h выбирается 

из условий прочности ;

-  отношение толщины ступени дросселирования hn к диамет­

ру отверстия dn Jr-от I  до Ч ;

-  отношение расстояния S  от центра / 7 - й ступени дрос­

селирования до центра отверстий в / 7 - й  ступени к диаметру 

проточной ч а ст и в  |Г"0Т 0*12 до 0 ,3 5  ;

-  радиусы закруглений входных я выходных кромок отверстий-
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от 0 , 5 до Г им.
3 .2 .  Коэффициент распределения перепадов^дамения f  

.принимается равный 0 ,3  при перепаде л Р  о ^ 2  до ЮО к г с /с и ^(2> Ю Эр 20 МПа -
и равным 0 ,5  при перепаде а / 7 отчЮО до 200 к г с /см 7.

4 . РАСЧЕТ

4 .1 .  Количество ступеней дросселирования П определяется

по формуле

e s (H )
и округляется до целого большего числа.

4 .2 .  Перепад давления на каждой ступени дросселирования 

определяется по формулам:

& Рп ~ Рп-1 ~ Р п ,
Pn ~Pn~i '(i ~jb)
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4*3. Коэффициент пропускной способности каждой ступени 

дросселирования определяется по формуле
Q

©  Кгп j  * 4 = 3 6  ^аьул р .т

где 1 ,2 5  -  коэффициент, учитывающий повышение расхода сре­

ды через цилиндрическое отверстие по сравнению 

с расходом через отверстие в тонкой стен ке.

4 .4 .  Величина проходной площади для каждой ступени 

определяется по формуле
fin fn  =  гоНгл t

где значения коэффициента расхода « Л в зависимости о т -™
J гу

выбираются из табл .1 .

Таблица (

Jbfn
/V

От 6 
o.to

От Q,ii
$9

BmUt

J h z .

tbo,2( dm 0

Ъ >
f a w

0,3$
От o,36
99o,kO

dmdW & >w

v
dm0,$1
99 „ 
03$

dm 0,6$
90 A
0,60

f i » . 0,60 0,Si 0,6b 0.6$ 0.67 0,70 0.72 0,70 0,77 0,60 0,82

4. 5. Для упрощения технологического процесса изготовления 

выбирается определенный диаметр отверстий в каждой ступени 

дросселирования, равный диаметру сверла, но не менее I мм. 

Необходимая величина проходной площади , полученная по 

расчету для каждой ступени, обеспечивается за счет увеличе­

ния количества отверстий от минимального значения, равного 2.

4 .6 .  Количество отверстий в каждой ступени дросселирова­

ния рассчитывается по формуле
и _ /д__
Пп "  a w * ;
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4 .7 . Результаты расчетов следует указать в т а б л .2 по при­

веденной форме.
Таблица 2

Номер

ступени a Bi К г„
jin fft

Fy /<«
fn
Fa h dn

I

2

п

ф  4 .8 .  Рассчитанное дроссельное устройство с постоянным -и*д^ 

равличсскнм сопротивлением после изготовления проверить экспе­

риментально на виброакустическои стенде и результаты измере­

ния представить в виде зависимости уровней вибрации % в д е ­

цибелах от частоты /  в герцах на чертеже.

4 ,9 . Пример расчета дроссельного устройства с  постоянным 

-гидравлическим сопротивлением сильфонного вентиля приведен

в приложении.
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Приложение

ПРИМЕР РАСЧЕТА.

ДРОССЕЛЬНОГО УСТРОЙСТВА ДЛЯ СИЛЬФОННОГО 

НСНТИЛЯ С26375-010

X. Задача расчета -  определить количество ступеней дрос­

селирования, суммарную проходную площадь, выбрать диаметры 

отверстий и рассчитать их количество в каддой ступени,

2. Исходные данные для расчета приведены в та бл .1 .

Таблица t

Наименование параметра Показатель

Проход условный 1у , мм Ю

Расход весовой G , -т /час кг/с (I) 0,276

Давление на входер4̂ (1а (кгс/си^) (200) 20

Давление на выходер^ ^ ( к г с / с м ^ (1 ,5 )0 ,1 5

Перепад давления на дроссельном 

устройстве &РЛШ(к гс /см 2} (198, 5) /$ 8 5

среды -р/ см3 кг/м * ( I )  ЛЭ>
Температура среды t , °С д о  100

Рабочая среда -  вода,

ф  3 . Коэффициент распределения перепадов давления при 

равен 0 ,5 .
4 . Количество ступеней дросселирования определяется по

формуле

©
^9р’  _  -x .iz s

(цО  - f t  "  tst<-ns) ~ 0,301



ОСТ 26 -  07 -  /3 7 3 -  75 Стр. <3

5. Перепады давления по ступеням дросселирования опреде­

ляется по формулам:

а )  I ступень :

Рг -  Р&'-Р ) =/200 (I -  0,5) = 100 кгс/cu 2,) 2а(1-0,5)-ЮМПо 
8 а / ’ -С200 -  100 -  100 кгс/сиЗ; АР = Za-10 *- ЮМПа

б )  2 ступень:

^3 = Н V  =(t00 (I -  0,5) = 50 к ге / С и \  JO (*/-0,5) - 5У)Па 
аР = (100 -  50 = 50 кг с /с  м ;̂ J0-5=5M7/7a

в) 3 ступень;

Р « - P iO - f i )  - /5 0  (I -  0 ,5 )  > 25 кго/си^  5(4-0,5)-г,5№ °1
& & Р = ( 50 -  25 «  25 кгс/см^; ДР* 5 “ 2,5-2,5М П а

г )  4 ступень*

PS*P«(./-P)  =/25 (I -  0,5) = 12,5 КГС/С1|| 2,5 (1-0,5)~№ т а 
ёХдЯ =(25 -  12,5 * 12,5 кгс/ cmJ  2 5 -^ 5  /У/7*

д ) 5 ступень:

 ̂ /  ) = 12,5 (I -  0,5) -  6,25 KTc/cu\i25/ty5ffi2$/fflkt 
оЯ =(12, 5 -  6,25= 6,25 ктс/си^;ДР*£г5-О,бг5=0,625М/?а

е) 6 ступень:

^ Р}  = PsV-J> ) ^6.25 (I - 0,5) - ЗД2 то/сч%0,6 2 5 / ^ 5 ^ ^  

>=/6,25 - 3.12 = 3,13 кгс/си ,̂' AP-0,6Z5-q5J£^ 0,3̂ 5 т а  

*) 7 ступень:

d X ^  ~ ^  ( /  ^  "* 'Z 3,13 С  -  0,5) « 1,57 кгс/сц^, ЦНЗ/М,5/-0,/57М7в
Л ^ 3 ’ 13 '  1,57 = 1>56 кге/ои^; A P -q w -q w ^ o / s s  т а
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6. Величины проходной площади каждой ступени дросселиро­

вания, диаметры отверстий и их количество определяется по 

формулам:

а )  X ступ ен ь :

®  Ь  ~ ( Ы п о о - Т  “  ° ’ 08 Т/Ч30]: Kv'~  d 6V ,o fo le  =  *'0 8 Т

J h li— = .2P '° i .PP..,. = 0,0204 ; / , =  0 ,60 ;

А
/у

7 8 ,5

0,0204
0 ,6 0

Принимаем 4  * 1*3

-  0,034 ; / ,  = 2,67 мм‘

Л - 2 ,6 7
0 ,785*1,3*

б )  2 сту п е н ь :

= 0,113 т/ч̂ ;

Л$г = g Q /P r iP  = 0,029 , Л, в 0 ,6 0  ; 
7 8 ,5  J

Ь — = — Р.*.0гЯ.. = 0 ,048 
fy  0 ,6 0

Принимаем ^  = I ,  5 мм

■4= 3 ,76  мм^

К, 3,76 -  2
2 0 ,7 8 5  * Г, Г

в ) 3 ступень.:

© V  t i y i r r  - 0 ,1 6  т /ч ^ ;

_ 20 * 0,16
Fy * 74* '  0,0408 ̂ р $ =0'бо;
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f*- = __ 0^0408 = 0 .0 58
Fg 0 .6 0

Приникаем d}= 1,8 uu

Л - 5.02
0,785- 1,8* 2

.£= 5,32 мм2

г) <* ступень:

° ' 227 TAeci ;

Jflli— . .  -,°i-227 • gP_ = 0,058 , « »=  o,60;
Ft 78,5 '

_ PaP S -  = 0,096 5 , /* =  7 ,57  uu2
/у 0,60

Приникаем Д* = 2,0 им

7.57
*  0 ,7 85  * 2*

д )  5 ступень:

® ^ t T H i f e r " ° - 32т/чзс-);

4 Д -  = — гР • °13г = 0,0816 , J ij-  0,60,•
г у  7 8 ,5

.  .А Р Ж - = 0 ,136 , £  = 10 ,7  им2
FS 0 ,60  5

Принимаем 2,2 мм

А > - — т *2 — т
0,785 ■ 2,2
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е) 6 ступень:

= 0,1,52 T/4ic); Kv* = М Ш й 1= ^ ^

■ = 30 • ° '1|52 „  0 ,115 , л  =0,6*1;
/у 78,5 ^

— ^к__ = — QJ.*A. - = 0,188 , ^ = 14,8 им2
Fy 0,61

Принииае1Г 2,5 и»

* « ____ » ! «  .  3
0,785 • 2,5* 

х) 7 ступень:

©  ^ i v / s Y o r f = ° ’ 6‘‘ i T/4acJ; %  = М Щ ш 1

fljb 20 * 0,641
fy 78,5

-  0,163 ; 0,63 ;

-А _ = . P i# 3-. в 0 269 ; / ;  ж 20,3 им2
/у 0,63

Принимаем 3,0 мм

*7 20,3
0,785 * Э1

7. Результаты расчета сведены в табл,2.
Таблица 2

Номер
ступе­
ни лЯл© ч

fifiSa
Fy а » А / . Л /с,

I IQÔ OO 0,080 0,0204

0,60

0,034 2,67 1.3

22 5}0„00 0,1ГЗ 0,0290 0,048 3,76 1,5

3 ^ 0 0 0,160 о,од а 0,068 5,32 1,8
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Лродояжение табл .2
Номер
ступе­
ни

лР> Кп
а /*
н

л>
/д
F» /д dn Ка

4 0,227 0,0580 0,60
0,096 7,57 2,0 2

5 <*6,25 0,320 0,0816 0,136 10,70 2,2

б tVU2 О.Ч52 0,1150 0,61 0,188 i<t,eo 2,5 3

7 QI.,5S 0,641 0,1630 0,63 0,269 20,30 3,0

ф  8. Результаты измерений уровней вибрации дроссельного 

устройства с постоянным гидравлическим- сопротивлением обыч­

ного и малошумного исполнения приведены на рисунке*



Уровни вибрации дроссельных устройств:
1“  дроссельное устройство обычного исполнения; 
2 - уалошумное дроссельное устройство

;°ГгГ///Г£>Л &
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